

备战下月硬仗 里皮见缝插针

国足开始三天飞行集训



昨天下午，位于广州南海里水的恒大足球基地迎来了里皮和他的国足一行(见上图)。9日集中、12日解散，这次的国足飞行集训只有短短3天，里皮真可谓“见缝插针”。

组织这次集训的目的，是为了备战3月下旬与韩国队、伊朗队两场俄罗斯世预赛12强赛关键比赛，里皮一共征调了27名球员，不过门将杨智、前卫孙可因伤请假。而申花的曹赟定在与布里斯班狮吼的亚冠资格赛中意外拉伤无法参加，队友张璐临时顶替入选。

恒大共有8人在本次国足集训名单之列，除了郑智、郜林、黄博文等常客外，此前受重伤的曾诚顺利回归。此外，河北华夏幸福后卫任航

也重返国足。值得一提的是4名在年初的中国杯比赛中表现出色的球员高准翼、邓涵文、池忠国和尹鸿博再次被征调，新鲜血液的注入有望为国足增添新的竞争活力。

让人有些不解的是，此次集训一共只有3天，不少队员还需要从俱乐部的海外拉练中长途奔波赶来，如此舟车劳顿有没有必要？里皮说：“这次飞行集训虽然时间很短，但我赋予它非常的重要性。去年11月与卡塔尔的比赛后，下一场正式比赛是3月，两场比赛之间间隔了4个月，时间跨度很大。我需要通过这次飞行集训，将我们在备战与卡塔尔队的那场比赛中所有的技战术内容再复习一次。”

3月3日新赛季中超将开幕，两轮后休战，国脚将再次集中。参加亚冠的球员将在3月14、15日的亚冠小组赛第三轮结束后前往国家队报到，届时留给国足备战3月23日与韩国队的比赛只有一周。因此，这一次的飞行集训对于里皮来说确实非常重要，也难怪3天时间他也要争取。

时间紧张，里皮或许无法开展太多针对性的训练，但至少能让球员们了解他对这场比赛的准备工作和技术部署，球员之间也可以更多地彼此熟悉。毕竟，主场迎战韩国队对目前一场未胜的中国队来说，确实不容有失了。

本报记者 关尹

■ 山东队丁彦雨航(中)遭上海队围堵 本版图片 CFP



CBA 常规赛只剩4轮

上海赢山东 前二机会大

客场打山东，谁也没想到上海男篮会赢得这么轻松！

之前的两个主场比赛，上海队给人的感觉状态并不好，对八一和青岛两支弱队，都是落后15分左右的情况下反败为胜。而且，自第二循环的比赛以来，上海队已输了4个客场，客场遇排名前九的强队全部落败。而山东队则在第二循环的比赛中主场打得非常好，昨天比赛前保持全胜。两相对照，赛前都认为上海队输面大。

奇怪的是，山东队昨天发挥集体失常，第一节比赛仅得10分，打了半场也仅得26分。这让比赛很快失去了悬念，半场领先24分的上海队，最终轻松地以94比78获胜。

山东队主教练凯撒赛后称：“球队多名球员受流感影响，状态不佳，特别是上半场，进攻打得太差。”

山东队头号主力丁彦雨航上一场就因患肠胃炎没有上场，昨天他虽出现在首发阵容，但状态并不好，开赛伊始就接连失误。上海队则进入状态很快，前4次进攻全部命中，很快以10比2领先。此后上海队的整体防守显得特别强悍，频频断球成功。山东队不仅失误多，投篮命中率也很低，前6次三分线外出手无一命中。首节被上海队打了个25比10，第二节双方双外援阵容出战仍是上海队占据主动，大外援亚布塞

莱连得8分顶住了山东队的追分势头，此后上海队很快将领先的优势扩大至20分以上。这场比赛上海队弗雷戴特和亚布塞莱分别拿下28分和23分，山东队两名外援一共才得到29分。有“丁外援”之称的丁彦雨航昨天也仅得了10分，他本赛季曾多次得分在40分以上，场均得分远超山东队的两名外援。

上海队主教练刘鹏赛后说：“这场比赛我们准备得非常充分，无论是进攻和防守都打得非常好，山东队应该没有发挥出最佳的状态。”

昨天辽宁队意外在主场输给了天津队，浙江广厦队也客场输给了广东队。这让仍排名第一的上海队领先排名第三的广东队两个胜场。CBA常规赛只剩最后4轮，根据对手情况看，上海队输在两场比赛以内的可能性极大，对广东、辽宁等队占有对手分优势的上海队，已有较大把握获得常规赛前两名。如要继续保持排名第一，则必须4场全胜。但客场战天津队和广厦队、主场战北京队都是硬仗，上海队很难全胜，而新疆队最后4轮全胜的机会很大。因此，上海队最终要取得常规赛第一，难度还是相当大的。除非新疆队在与弱队的比赛中意外翻船。目前和新疆队积分一样的上海队只要输掉一场比赛，就会从榜首掉落至第二。

本报记者 王志灵

亚冬会中国代表团成立

范可新等名将强势出击

本报讯 参加第八届亚洲冬季运动会的中国代表团昨天在国家体育总局冬季运动管理中心成立，代表团成员共236人，将参加全部64个小项比赛。

本届亚冬会中国代表团派出了各项目最强阵容出战，在短道速滑、速度滑冰、花样滑冰等强项上，范可新、武大靖、张虹、于静、张昊、李子君等名将悉数在列。短道速滑运动

员范可新表示：“这次亚冬会是2018年平昌冬奥会前的唯一一次大型综合性运动会，是一次重要的大赛锻炼机会，也是对自己辛勤训练成果的一次全方位考察。无论是冬奥会、世锦赛还是亚冬会，在短道速滑项目上我们最主要的对手是韩国队，但我们的特点是遇强则强。”

本届亚冬会将于本月19日在日本札幌开幕。(阿顺)

收视指南

上视五星体育频道今天23时将转播英超曼联与沃特福德比赛实况，明晨10时将转播NBA太阳与火箭比赛实况。

今年中超仍弃“洋哨”

“京哨”“沪哨”受重用



“黑哨”、“官哨”、“嫩哨”一度是本土裁判的代名词，但中国足协最近两年一直致力于培养中国裁判。2017赛季的中超，足协计划中仍是不请一名“洋哨”，而上海籍裁判也逐渐成为中坚力量。

中国足协从2月15日起将在深圳组织5天的中超裁判培训班，最终考核及格者将参与今年的中超执法工作。从目前中国足协圈定参加培训的名单来看，今年的中超裁判将继续走本土化和年轻化的路线。其中，来自北京和上海的裁判将主导今年中超大势。

事实上，自从刘虎担任中国足协裁判办公室主任后，这两年都一直力主中超裁判年轻化，甚至以往赛季末经常聘请一些亚洲地区其他国家裁判员来吹罚中超关键场次的做法，去年也已经取消，中国足协将更多重要场次交给那些有潜质的年轻裁判执法。即便在一些场次中，本土裁判的吹罚并不完全令人满意，中国足协也没有因此改变做法。据

悉，今年中超也决定不再聘请外籍裁判，“外国的月亮更圆”将不存在。

在国际足联确认的2017国际级裁判员名单中，中国籍裁判员有7人，助理裁判增加到9人。其中，来自上海的王迪(见左图)是裁判界这几年的“红人”，他今年还刚刚执法了一场亚冠附加赛。而1987年出生的上海小伙张斌，几年前还是中国足协裁判办的一名实习生，如今已成为国内最年轻的国际级助理裁判。

根据即将参加深圳中超裁判培训班的资料，中超的裁判监督有17人，其中4人来自北京、2人来自上海；中超主裁判有30人，其中7人来自北京、3人来自上海；中超助理裁判31人，其中5人来自北京、4人来自上海。

如今，大牌球星越来越多、节奏越来越快、对抗也越来越激烈的中超，对裁判无疑提出了更高的要求。中国裁判们是否能够胜任，恐怕仍将是联赛的主要话题之一。

本报记者 关尹